

**PLANUL**  
**măsurilor pentru combaterea și prevenirea respîndirii pestei**  
**porcine africane la mistreți în zona afectată din r-1 Briceni, r-1 Ocnița.**

Nr. d/o	Denumirea acțiunilor	Termene de realizare	Acoperire financiară	Responsabili
1.	Monitorizarea, evaluarea datelor privind evoluția pestei porcine africane.	Permanent	În limitele bugetului aprobat	Subdiviziune Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Edineț/Briceni/Ocnița/Dondușeni
2.	Identificarea resurselor umane, resurselor financiare și materiale pentru aplicarea măsurilor de combatere și eradicare a focarului de pesta porcină africană.	Conform necesităților	În limitele bugetului aprobat	Autoritățile publice locale. Inspectorat al Poliției.
3.	Autoritățile publice locale vor organiza companii de informare a deținătorilor de porcine despre obligația crotalierii porcinelor pentru identificarea și înregistrarea în Registrul de Stat al animalelor, precum și despre măsurile de combatere a focarelor de pesta porcină africană.	Permanent pe toată perioada restricțiilor	În limitele bugetului aprobat	Autoritățile publice locale. Subdiviziune Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Edineț/Briceni/Ocnița/Dondușeni
4.	Evaluarea efectivului de mistreți existenți în zona afectată (ocole silvice din zona afectată) cu prezentarea informației lunară către SSE Briceni.	lunar		Î.S.,Intreprinderea pentru silvicultura Edineț” Trupurile de păduri din ocoalele silvice. Asociația vinatorilor
5.	Identificarea culorilor de migrație a mistreților către statele vecine(și invers) și întreprinderea complexului de acțiuni orientate spre deminuirea/excluderea migrației mistreților din țările vecine spre Republica Moldova prin crearea unui habitat nefavorabil pe teritoriile aferente frontierei de Stat(zgomot,eluminare,raiduri prin desisuri),cu utilizarea maximă a echipamentului și dispozitivelor tehnice speciale din dotare.	Permanent		Î.S.,Intreprinderea pentru silvicultura Edineț” Trupurile de păduri din ocoalele silvice. Poliția de frontiera
6.	Nimicirea cadavrelor de mistreți în scopul eradicării și prevenirii răspîndirii pestei porcine africane,se efectuează conform actelor normative în vigoare.	Permanent	În limitele bugetului aprobat	Î.S.,Intreprinderea pentru silvicultura Edineț” Trupurile de păduri din ocoalele silvice. Inspecția pentru protecția mediului Briceni. DSE Edineț. Autoritățile publice locale.

				Politia de frontiera
7.	Formarea unor echipe mobile pentru evaluarea zonei infectate de virusul pestei porcina africana înregistrate la mistreți în scopul depistării cadavrelor de mistreți cu nimicirea lor prin metode stabilite, și evaluarea efectivului de mistreți existenți în ocoalele silvice cu informarea imediată STSA Edineț/ Briceni/ Ocnița/ Dondușeni.	lunar pe toată perioada restricțiilor	În limitele bugetului aprobat	Î.S., Intreprinderea pentru silvicultura Edineț” Trupurile de păduri din ocoalele silvice. Politia de frontiera Inspeția pentru protecția mediului Briceni.
8.	Se interzice întreținerea animalelor receptive la PPA, pe lângă cantoanele silvice, în cazul în care deja acestea există vor fi imediat sacrificate.	Permanent		Î.S., Intreprinderea pentru silvicultura Edineț”. (în toate ocoale silvice)
9.	Amplasarea la intrarea în trupul de pădure respectiv la locuri vizibile a unor benere și panourilor informative despre evoluția PPA și recomandările de rigoare.	Pe timpul restricției.		Î.S., Intreprinderea pentru silvicultura Edineț” Trupurile de păduri din ocoalele silvice.
10.	Se interzice organizarea de picnicuri, preparare de frigărui, și alte acțiuni în trupuri de păduri respective.	Pe timpul restricției.		Î.S., Intreprinderea pentru silvicultura Edineț” Trupurile de păduri din ocoalele silvice. Politia de frontiera Inspeția pentru protecția mediului Briceni.
11.	Se interzice în trupuri de păduri respective pășunatul animalelor domestice, inclusiv recoltarea ierbii în scopul hrănirii animalelor domestice.	Pe timpul restricției.		Î.S., Intreprinderea pentru silvicultura Edineț” Trupurile de păduri din ocoalele silvice.
12.	Se interzice hrănirea de susținere a mistreților.	Pe timpul restricției.		Î.S., Intreprinderea pentru silvicultura Edineț” Trupurile de păduri din ocoalele silvice.
13.	Documentare operativă a informațiilor puse la dispoziție de către cetățeni conform Regulamentul de acordare a recompenselor financiare, persoanelor care au raportat despre depistarea cadavrelor de mistreți aprobat prin Ordinul ANSA nr.544 /2018.	După necesitate		Subdiviziune Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Edineț/ Briceni/ Ocnița/ Dondușeni Î.S., Intreprinderea pentru silvicultura Edineț” Trupurile de păduri din ocoalele silvice.
14.	Recoltarea probelor de la mistreți găsiți morți și transmiterea acestora către laborator în scopul depistării prezenței virusului pestei porcine africane.	Permanent		Subdiviziune Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Edineț/ Briceni/ Ocnița/ Dondușeni
15.	Informarea populației despre riscul pestei porcine africane prin mass media, distribuire pleantelor informative în locuri publice.	Permanent		Subdiviziune Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Edineț/ Briceni/ Ocnița/ Dondușeni Autoritățile publice locale.
16.	Furajele recoltate din zona infectată vor putea fi utilizate doar după o depozitare prealabilă de cel puțin 30 de zile de	Pe timpul restricției		Autoritățile publice locale. Direcția agriculturii.

	la recoltare și 90 de zile în cazul paielei și fînului.			
17.	Se definesc zonele de monitorizare pentru porci domestici pentru localități: sat. Trebesauți, sat. Bulboaca, sat. Marcauți, sat. Balcauți, sat. Colicauți, sat. Tabani, sat. Cotiujeni, sat. Berineț, sat. Grimancauți, or. Briceni din raionul Briceni, precum sat. Corestaui raionul Ocnița.	Pe timpul restricției		Subdiviziune Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Edineț/Briceni/Ocnița/Dondușeni
18	Notificarea în regim de urgență la ANSA despre cazurile mortalității și morbidității a porcinelor din exploatațile non-profesionale, comerciale și mistreților	Permanent		Subdiviziune Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Edineț/Briceni/Ocnița/Dondușeni
19	Identificarea resurselor umane, resurselor financiare și materiale pentru aplicarea măsurilor de combatere și eradicare a focarului de PPA.	Permanent		APL la nivel I și II, Serviciul Situații Excepționale Edineț, STSA Edineț/ Briceni/ Ocnița/Dondușeni, f.S., Întreprinderea pentru silvicultura Edineț.
20	Ucuderea tuturor animale receptive la PPA din focar, petrecerea dezinfecției, și locului inhumării cadavrelor.	Permanent		Subdiviziune Teritorială pentru Siguranța Alimentelor Edineț/Briceni/Ocnița/Dondușeni
21	Interzicerea mișcării și transportării porcinelor pe drumurile publice sau private.	Permanent		IP Briceni
22	Interzicerea mișcării porcinelor, comercializarea cărnii și subproduselor de carne de porcine din exploatațile non profesionale către piețele agroalimentare, târgurile de animale, abatoare și punctele de sacrificare pe tot teritoriul zonei afectată.	Permanent		IP Briceni, administrația piețelor agroalimentare, APL
23	Intensificarea controalelor privind traficul ilegal de porcine, produse și subproduse obținute de la acestea, identificarea colectorilor de animale ce activează ilegal și tragerea la răspundere a acestora, precum și întreprinderea măsurilor pentru contracararea circulației necontrolate a animalelor.	Permanent		APL, IP Edineț, STSA Edineț/ Briceni/ Ocnița/ Dondușeni
24	Deținătorii de porcine sunt obligați să informeze imediat STSA, APL despre suspiciunea de boală, inclusiv despre porcii sacrificați pentru consum propriu.	Permanent		Persoane fizice și juridice, APL.
25	Neadnăruirea introducerii în Republica Moldova de către persoanele fizice a produselor specificate (carne de porc și preparatele din carne de porc)	Permanent		Post Vamal Criva
26	Autoritățile competente implicate în procesul de eradicare a focarului sunt obligate de a raporta lunar Secția Situații Excepționale Briceni despre măsurile întreprinse.	Pe timpul restricției		Autoritățile competente implicate în procesul de eradicare a focarului.